



# 云朵



# 压缩机

文/郭文峰

呼……

云云正在家里写作业，外面突然刮起强劲的南风。

沙尘暴又来了？

云云跑到门口张望，果然，南面的沙漠里先是出现了一个黑点，然后如同海里的波浪滚滚而来，越来越大，越来越快，不久便成了一座高达几十米的沙浪。

“快进屋，云云！”正在赶着羊群进圈的爸爸催促道。

可云云却丢下笔向外跑，“我要去保护我的罗布小红麻。”

“沙尘暴这么猛烈，跑到毫无遮挡的野外真是太危险了！”爸爸一把拉住了云云。

眨眼间黄沙漫天。

云云生活在塔里木河下游的一个小绿洲上，由于塔里木河下游经常断流，沙尘暴肆虐，这片绿洲已经日渐萎缩，原本人丁兴旺的绿洲上，如今只剩下三户人家了。再这样下去，过不了多长时间，云云恐怕也要被迫搬家了。

这片一直被云云精心照料的罗布小红麻是这个绿洲上唯一的小红麻花。

沙尘暴咆哮着冲上绿洲，现场天昏地暗、飞沙走石。云云焦急地望着

窗外，希望沙尘暴快些结束。

就这样过了十几分钟，沙尘暴折腾够了，才满意地离开。

爸爸这才松开云云，云云着急地冲出家门，冲上沙堆，双手拼命地挖着黄沙，她要看看她的罗布小红麻怎么样了。

爸爸看着着急的女儿，也跟了过去，赶紧用力地挖起黄沙。

“天哪！”云云伤心地尖叫，“它们都被可恶的沙尘暴压趴下了。”

“看，我挖出了一只鸟，它居然还活着。”爸爸惊喜万分，双手捧起鸟儿仔细检查，见它还生龙活虎，就放到旁边继续挖沙。

“这是什么？”爸爸还是没有挖出罗布小红麻，这次却挖出一个奇怪的机器。

“难道被埋的鸟儿没死与它有关？”爸爸有些疑惑。

可云云已顾不上其他，一边挖沙一边吩咐爸爸：“鸟儿活着就先不管它吧，先挖出罗布小红麻。”

“云云，这次我也挖出好几株罗布小红麻了，虽然它们被压倒了，但它们没断。”爸爸也欣喜地叫道。

“可惜！是我没能保护好它们。”望着被打翻在地的小红麻，云云满脸的伤心。要是有水就好了，只要一点点水，这些坚强的小花就会重新挺直腰杆的。

可在这沙漠里，最缺的就是水了。塔里木河已经断流，从深井里打出的水只勉强够自己家用，爸爸是不允许云云动用的。

哪里才能找到水呀？

正当云云愁眉不展的时候，一股散发着海洋气息的湿气突然包围了她。抬头一看，湿气竟然是从爸爸



刚才挖出的那台奇怪的机器的出气孔里排出来的，而且越排越多，不久便聚成了一朵厚厚的云，托着云云慢悠悠地离开地面。

“爸爸，我飞起来了。”云云有些害怕。

淅淅沥沥……

突然，一阵小雨落下来，原本奄奄一息的罗布小红麻又迎风招展起来。

这是一朵能下雨的云！

爸爸很好奇，仔细地研究着这台奇怪的机器，看到上面有一行小字：氧气制造及云朵压缩机。

“云云，这是一台氧气制造与云朵压缩机，难怪那只被埋的鸟儿没有死。难道这是老天被你护花的诚心感动，才派了这么个神奇的机器来帮你！”

“真的吗？真是太好啦！”云云兴奋极了，她做梦都想战胜干旱，让动植物在绿洲上安家。

云朵似乎感受到了她的愿望，飞到了高空。

哗……

一阵大雨浇下，干枯的胡杨树开始抽出嫩芽，枯萎的小草又焕发了勃勃的生机，在沙漠的进攻面前节节败退的绿洲开始重整旗鼓，收复失地。

云朵向前飞去，前面是一个大绿洲，沙尘暴正在那里逞威风，不把这大片绿洲攻占誓不罢休。



哗……

一阵暴雨劈头盖脸而来，沙尘暴再也威风不起来，乖乖地趴在地上当泥土了。

云朵带着云云在干旱的塔克拉玛干沙漠上空不停地播洒着生命之水，断流的塔里木河又欢快地流淌起来，一个个绿洲开始由小变大，由点连成线，由线连成片。原来的不毛之地变成了水草丰美的西北水乡。

云云这才知道，那台神奇的机器是把海洋上的积雨云压缩进去，然后带到沙漠里释放出来。

把塔克拉玛干沙漠改造完毕后，云云并没有从云朵上下来。她立志拯救所有被沙漠威胁的生命，又带着云朵压缩机马不停蹄地赶往新的目标——非洲撒哈拉大沙漠。

## 罗布麻



文中提到的罗布麻是一种稀有的野生植物，主要生长在沙漠盐碱地，能适应干旱的环境，高1~2米，全株含有乳汁。罗布麻自古有“仙草”的美誉，是非常有用的植物。它的纤维是已发现的野生纤维植物中品质最优的，用来纺织、造纸，质量一流。在医学上，罗布麻也发挥着巨大的作用，罗布麻叶含有大量的黄酮、氨基酸等成分，对高血压、血管硬化等疾病很有帮助。另外，人们还把罗布麻叶制成茶叶，具有一定的保健作用，在国内外都非常受欢迎呢！